
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, às 9h40, no Centro de Referência de Assistência Social - CRA, do município, ALCÂNTARA, Estado MA, foi realizada
a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO ALBERTO BASTOS OLIVEIRA representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Andréa Santos Macedo - Assessoria de Comunicação de Alcântara
José Clóvis Mendes - Secretaria de Saúde
José Honorato Serejo Filho - Secretaria Municipal de Agricultura
José Maria Fonseca Lobato - Secretaria de Infraestrutura
Maria do Nascimento França Pinho - Secretaria de Assistência Social
Melquiades Cruz Silva - Associação de Desenvolvimento Comunitário de Agrovida Peptal
Nivaldo Araújo de Jesus - Assoc. Comunitária de Comunicação e Cultura-Comunica Alcântara

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ALCÂNTARA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi ressaltado a importância do trabalho desses novos membros  e a coesão da equipe necessária ao bom desempenho. Não foi possível, no momento, a
apresentação do Agente Censitário Regional (ACR) e do Agente Censitário de Informática (ACI)       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas existentes foram esclarecidas desde a reunião anterior, mas o Presidente reforçou que as localidades citadas na ata da 2ª reunião, cuja
pertinência territorial poderia gerar indecisões quanto a sua real localização, foram dirimidas. Além disso, ressaltou que todos esses tipos de conflitos, por
ventura ainda existentes, estão sendo objeto de acordo, entre as partes envolvidas, tendo como intermediador o Instituto Maranhense de Estudos
Socioeconômicos e Cartográficos - IMESC.            

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado em que consiste a Base Territorial e sua importância para os trabalhos censitários.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa ainda não se encontrava disponível para a apresentação, mas contemplará todas as alterações encontradas, de acordo com o estabelecido pelo
IMESC e o Poder Executivo local.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes nos Correios, informativos e verbalmente pelos membros da Comissão

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto já foi disponibilizado pela Prefeitura. Será instalado na Casa da Cultura, situado na Rua das Mercês, nº 452, Centro de Alcântara. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:



O mobiliário também será fornecido. A linha telefônica ainda não está definida. Como a Casa da Cultura, onde se instalará o Posto, encontra-se em reforma;
provisoriamente, o Posto funcionará em sala da Prefeitura.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou que é a primeira atividade de campo realizada pelos0 Supervisores, cujo objetivo é registrar e atualizar as informações para a coleta
propriamente dita. A Pré-Coleta ocorrerá apenas nas áreas urbanas com arruamento.           

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Andrea Santos Macedo, da Secretaria Municipal de Comunicação, ressaltou a importância de se apresentar os Recenseadores aos membros da Comissão,
com a finalidade de conhecê-los e colocar em prática os objetivos da CMGE. A Sra. Maria do Nascimento enfatizou a necessidade de mobilizar a população
para demonstrar a importância do Censo, sensibilizando-a a responder ao questionário. Os representantes das Secretarias de Saúde e Agricultura, José
Clóvis Mendes e José Honorato dispuseram-se a pedir apoio aos Agentes Comunitários de Saúde para melhor divulgar o Censo nas comunidades e auxiliar
os Recenseadores quanto ao acesso à zona rural. Sobre a participação dos Agentes Comunitários de Saúde, O Sr. Rodrigo Borges Cavalcante, Agente
Censitário Supervisor, recém contratado para os trabalhos do Censo Demográfico, dada a sua experiência no Censo anterior, enfatizou a importância do
auxílio desses agentes de saúde ao acesso às comunidades, principalmente da zona rural. O Sr. José Honorato ressaltou ainda que participou de reuniões
do acordo promovido pelo Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos (IMESC) quanto às localidades limítrofes entre Alcântara,
Bequimão e Peri Mirim. Todas as dúvidas anteriormante existentes foram dirimidas com esse acordo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Educação 
Secretaria do Meio Ambiente 
Diretoria do Departamento de Trânsito 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
A Secretaria de Saúde se fez representar pelo Sr. José Clóvis Mendes. O Sr. Nivaldo Araújo de Jesus representou a Associação Comunica Alcântara, ambos
incluídos como novos membros da Comissão.

Participantes do IBGE: 
Fernanda de Cássia Rodrigues Gomes - Agente Censitária Municipal (ACM)
Rodrigo Borges Cavalcante - Supervisor (ACS)
Claudicélia Coelho Oliveira - Supervisora (ACS)
Maria da Conceição Diniz Alves - Supervisora (ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


